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OEMA A

Al.y A2. B A3. B A4. D AS5. B

OEMA B

Bi. a. AANOAZMENH
H IA opada Tou nepiodikol nivaka nepiAauBavel guvoAlika 7 oToixeia. Ano
auTta Ta 7 ovoixeia Ta 6 eival pETaAia (kal ovopdalovral aAkaAiia). To npwTo
aroixeio TG IA opadacg sival To 1H, To onoio eival agéraAdo. TonoBeTeiTal
otnv IA opdda Adyw doung (1H: K!), éxel dnAadn 1 e oBévoug 6nwg OAa Ta
unoAoina aTolxeia TNG opadag, aAla £Xel SIAPOPETIKES I610TNTEG.
B. ZQ3TH
H kaTavopr nAskTpovinv yia To dTouo Tou alwTou eival 7N: K2L°
'Exel 5 e 0B8évoug, anod Ta onoia Ta dUo eival o {eUyog Kal Ta Tpia &ival
HovApn : -

Y. NAANOAZMENH

AUo oToixeia nou €xouv dladoxikoUc aTtopikoUS apiBuoug pnopolv va
BpiokovTal otnv idia nepiodo Tou nepiodikol nivaka, To €va dinAa oTo aAAo.
AuTr) dev eival 6pwc n povadiky nmiBavoTnTa. Mnopei To €va va eivalr To
TEAEUTAIO OTOIXEIO MIAC MEPIOGdOU Kal TO AAAO TO MPWTO OTOIXEIO TNG

ENOMEVNG.
B2.
Zroixeio | , ATOHIKOG Matlkog Ap1BpOG Ap16u0g ApIBHOG
X ApIBuOG (Z) | ApiBuog (A) | npwToviwv | veTpoviwv | nAekTpoviwv
Ca 20 40 20 20 20
Ct 17 35 17 18 17

B3. a. Ta diaTouIkd aToixeia eivai:
H2 (uBpoybvo), Oz (ofuyévo), N2 (alwto), F2 (Bopio), Cl2 (xAdpio), Br
(Bpwpio), I2 (10d10)

Bl
B1. npwTovia, VeTpovia
B2. aTopuIko apiBuo

B3. NAEKTPOBETIKA
B4. pikpoTEPN

GEMAT
ri. a. ;;Na: K2 L8 M!
19K! K2 L8 M8 N1

B. =To atopgo Tou Na Ta nAekTpdvia eival katavepnueva o€ 3 oTIBade,
gnopévwg To oToixeio Bplokeral otnv 3" nepiodo Tou neplodikou nivaka.
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2.

r3.

Eniong €xel €va nAskTpovio oBEvoug, snopévwg avikel otnv IA opada Tou
neplodikou nivaka.

310 arodo Tou K Ta nAekTpovia eival karavepnpéva oe 4 oTIBAdEC,

ENOUEVWG TO OTolXEio Bpiokeral otnv 4" ngpiodo Tou neplodikoll nivaka.
Eniong €xel €va nAskTpovio oBevoug, enopéveg avikel otnv IA opada Tou
neplodikoU nivaka.
Y. O11310TNTEG TV aToIxEiwv KaBopilovral and Tov apiBud Twv nAeKTpoviwv
agBevoug. Alo 1| neplocdTEPA aToIXEIa, EPOoOV avikouv oTnv idia opdda, apa
Exouv id10 apIBud nAekTpovinv oBévoug, €Xouv NApPOHOIEG XNHIKEG IBIOTNTEG.
To Na kai 1o K €ival kal Ta duo aToixesia TnG IA opddag Tou neplodikou nivaka
(aAkaAia), apa éxouv NapOUoIEG XNHIKES IDIOTNTEC.

a. To artopo Tou @ €xel aTOMIKO api®uod 20. Autd onuaivel om éxer 20
NpwTOvVIa OTOV nuphva Tou, dpa kar 20 nAekTpovia Otav Pplokeralr oe
oudeTepn KaTacTaaon. Enopevwg, To ®2F gxel 18 nAekTpovia, Onwg Kal Ta 10vra
X2 kar W+,

To X2 eival avidv pe @opTtio -2 kal 18 nAskTpdvia, onote o0€ OUDETEPN
KaTaoTaon, To atopo Tou X Ba €xel 16 nAskTpovia, dpa kal 16 npwTtovia Kal
Z=16.

To W+ eival kaTidv pe @opTio +1 kal 18 nAskTpdvia, onodTe O OUSETEPN
KaTtaoraon, To atouo Tou W Ba €xel 19 nAekTpovia, apa kal 19 npwrtovia kal
Z=19.

B. Ta oToixeia A kai E gival 1cdTona, apa ol atopikoi Toug apiBuoi eival icon:
2x-3=27-X
2X+X=27+3,
3x=30, apa x=10
lMNa 1o oroixeio A: Z=2x-3=20-3=17, Z=17
A=3x+5= 35, A=35
lNa 1o oroixeio E: Z=27-x=17, Z=17
A=4x-3=40-3=27, A=37

a. - To oToixeio A avrkel otnv IA opdada kai atn 2" NePiodo Tou NEPIOSIKOU
nivaka.
- To oroixeio B avrkel otnv VIIIA opdda kai atn 2" nepiodo Tou
nepiodikol nivaka.
- To ovoixeio I avnkel ornv VIIA opdda kai otnv 3" nepiodo Tou
nepiodikoU nivaka.
B. A: K2 L! apa Za=3
B: K2 L8 apa Zg=10
M K2 L8 M7 apa Zr=17
Y. To oToixeio A cival péraAAo.
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Al. 'Eotw ¢ Ta npwTovia Tou O. Kdabe atopo eival nAekTpikd oudETepo, mou
onuaivel 0TI Ta NPWTOVIA €ival ioa oe ap1BPo6 Pe Ta NAEKTPOvIa. Apa ¢p=26.
Ta vetpovia eival ¢+4. Apa oTov nuprfjva Tou X unapxouv 30 veTpovia.
OnoTe, O aToMIKOG apiBuog Tou O eival 2=26 kal o padlkog eival
A=p+n=26+30, apa A=56.

A2, a. Ze 100g diaAUpaTog nepiexovTal 4g Laxapnc
2£ 300g diaAupartoc nepiexovral x; g Zaxapnc
100x = 300 - 4, apa x=12g Zaxapng

B. Ze100mL SiaAUpaTog nepiéxovral 5g {axapng
2e 400mL SiaAupaTtog nepiexovTal yv; g Zaxapnc
100y = 400 - 5, apa x=20g Zaxapng

Y. Exoupe unoAoyicel Tnv noodTnTa Tng {axapng nou nepiexeral ora 400mL
Tou Y2 ano To nponyoUuevo epwTnua. Mvwpiloupne o0TI 600 Kal va apaiwbei
gva dlaAupa, n nogdTnTa TN dlaAupévng ouadiac napapével oTabepr. AuTO
onuaivel 0TI To dIaAupa nou NpokUNTElI HETA TAV NPoaBAKn Tou vepoU Ba £xel
oyko 1000mL kar Ba nepigxovral o€ autd 20g {axapnc. OnoTe:

e 1000mL diaAupaTog nepiexovral 20g Laxapng

Se 100mL diaAvpartog nepiexovTal w; g {axapng

1000w = 100 - 20, apa x=2g {axapng

H nePIEKTIKOTATA TOU apalwpevou dlaAlpaTog gival 2% w/v.

A3. ApXIKG MpEMNel vad UMOAOYIOOUUE HECW TNG NUKVOTNTAG O nooca g
avTioToixoUv Ta 300mL Tou ouykekpipevou diaAlpaToc:
p=m/V, dnAadn m=p-V=1,05 g/mL - 300mL = 315 g
Onore:

Se 100g diaAupaTog nepiexovTal 10g udpo&eidiou Tou kKaAiou
Se 315q dia\UpaToc nepiExovral z; g udpokeidiou Tou KaAiou
100z = 315 - 10, apa z=31,59g udpo&eldiou Tou KaAiou
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